
Kierwiny, 30 maja 2013 r.

Gazeta Wyborcza – Polak radosny pasjonat

Gazeta Wyborcza Sobota-niedziela 11-12 maja 2013, strona 25. Cytat:

Do 4 czerwca we wspólnej kampanii społecznej radiowej Trójki i „Gazety” rozprawiamy się

ze  stereotypem  Polaka  pesymisty  i  ponuraka.  Napisz  do  nas:  listy@gazeta.pl Co  łączy

Polaków?  Z  czego  jesteście  dumni?  Jak  być  patriotą?  Więcej  o  kampanii  dowiesz  się,

słuchając Trójki i czytając „Gazetę”. Akcja pod patronatem Prezydenta RP

Trzy pytania: 1. Co łączy Polaków? 

                      2. Z czego jesteście dumni?

                      3. Jak być patriotą?

Trzy odpowiedzi z wielu możliwości:

                                  1. Bóg

                                  2. Honor

                                  3. Ojczyzna

1. Co łączy Polaków? Bóg.

Swoje  miejsce  znajduje  tu  tekst  popełniony  przeze  mnie  jakiś  czas  temu.  Mam

pewność, że pokaże on ( tekst ) przemienione serce człowieka. 

«Kierwiny, 27 kwietnia 2010 r.

Duchu Święty, przyjdź.

Pragnę  podzielić  się  tym  jak  rozumiem  to  co  przeczytałem  w książce  „Duchowe

przywództwo”,  w  Piśmie  Świętym  i  w  magazynie  chrześcijańskim  „Cel”.  Będzie  kilka

cytatów, opiszę mój sposób myślenia oraz zaproponuję co z tym można lub należy uczynić

w naszym Kościele, aby oddać chwałę Bogu. Tak więc od początku. 
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Moje przemyślenia  dotyczą  12.  rozdziału  książki,  jego tytuł  brzmi:  PRZYWÓDCA

I JEGO LEKTURA.

Czytanie  czyni  człowieka  pełnym; mówienie gotowym; pisanie dokładnym. BACON.

Rozdział  ten  będzie  chciał  podkreślić,  iż  najważniejszym  zainteresowaniem  duchowego

przywódcy  powinno  być  głębsze  poznawanie  tajemnic  Słowa  Bożego  poprzez  uporczywe,

wnikliwe  studiowanie,  a  także  oświecenie  dzięki  pracy  Ducha  Świętego.  Duchowy

przywódca(…)musi przyswajać sobie Słowo Boże i jego zasady, śledząc jednocześnie procesy

dokonujące się w umysłach ludzi, którzy oczekują od niego przewodnictwa. Dla duchowego

przywódcy  czytanie  powinno  być  duchowym  odświeżeniem.  Czytanie  rozwinie…jego

słownictwo, polepszy styl(…)formułowania jego myśli na piśmie. Przywódca powinien czytać,

aby  mieć  łączność  z  wielkimi  umysłami  naszych  czasów.  Utrzymywanie  więzi  z  tymi

największymi  i  najświętszymi  ludźmi jest  możliwe za pośrednictwem ich pism.  W sytuacji

idealnej  książka  jest kanałem, przez który mogą płynąć myśli z jednego umysłu do  drugiego.

Jeśli człowieka można poznać po tym, z kim przestaje, to nie mniejszą prawdą jest, że

charakter  człowieka  ujawnia się  poprzez  książki,  jakie  czyta,  ponieważ  ich  dobór  jest

uzewnętrznieniem wewnętrznego głodu i aspiracji człowieka.

Czytajmy  nie  tylko  tych,  z  którymi  się  zgadzamy,  lecz  również  tych,  z  którymi

chcielibyśmy się posprzeczać. Nie bój się nowych myśli, idei – jak również nie daj się im od

razu ponieść.

Opanujcie te książki, które macie. Przeczytajcie je od początku do końca. Kąpcie się

w  nich  dopóki  was  nie  przepoją  i  nie  nasycą.  Czytajcie  je  raz  i  drugi,  przeżuwajcie

i przetrawiajcie. Pozwólcie by przeniknęły was do głębi.  Dobrą książkę czytajcie uważnie

kilka razy, analizując ją, robiąc notatki.

Każdą poważną książkę powinno się przeczytać trzykrotnie. Po raz pierwszy należy

czytać szybko, lecz świadomie. W tej fazie zaczyna działać nasza podświadomość, która łączy

poznawane w tej książce prawdy ze sprawami już nam znanymi. Tu należy się zastanowić, czy

i  w  jakim  stopniu  dana  książka  poszerza  naszą  dotychczasową  wiedzę.  Drugie  czytanie

powinno  być  wolne,  skrupulatne.  Powinniśmy  przemyśleć  każdy  nowy  szczegół  i zrobić

niezbędne  notatki.  Po  pewnym  czasie  powinno  nastąpić  trzecie,  szybkie,  lecz  świadome

czytanie, zakończone krótką analizą popartą odnośnikami do poszczególnych stron, czy też

rysunkami.

Wielu  duchownych  mogłoby  zaszczepić(…)umiłowanie  wartościowych  duchowo

książek swym zborownikom, ucząc ich stopniowo czytania wybiórczego.
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Dobrze, to tyle  cytatów z książki.  Pora teraz przejść do tego co jest napisane,  pod

wpływem Ducha Świętego, w Biblii.  Słowa te pochodzą z Pierwszego Listu do Koryntian

z rozdziału 1. Wersety zaznaczam przed tekstem.

4. Nieustannie dziękuję za was mojemu Bogu, za łaskę Bożą, którą otrzymaliście dzięki

Chrystusowi  Jezusowi.  5.  W  Nim  zostaliście  wzbogaceni  we  wszystko,  w  każde  słowo

i wszelką wiedzę, 6. ponieważ świadectwo Chrystusa utrwaliło się w was. 7. W ten sposób nie

brakuje wam żadnego daru, lecz  jedynie oczekujecie  objawienia się Pana naszego Jezusa

Chrystusa.

10. W imię Pana naszego Jezusa Chrystusa wzywam was, bracia, byście byli  zgodni

we wszystkim, by nie było wśród was podziałów, lecz jedność w myśleniu i poznaniu.

W związku z tym co przeczytaliśmy powyżej przedstawiam już ostatni werset, który

zamyka jak klamra sposób mojego myślenia, oczywiście przez prowadzenie Ducha Świętego.

Z modlitwą  w imieniu  Pana Jezusa Chrystusa.  Amen.  Werset  ten  jest  zapisany w Liście

świętego Jakuba 1, 22:

Wprowadzajcie  słowo w czyn,  a  nie  bądźcie  jedynie  słuchaczami,  którzy  oszukują

samych siebie. I Kościół powiedział: Amen.

Aby  nie być jedynie słuchaczami  i  mieć  jedność w myśleniu i  poznaniu proponuję

zakupić dla wszystkich (dla małżonków – każdemu osobno) członków naszego Kościoła po

trzy książki i po przeczytaniu ich rozważać przedstawione w nich myśli we wspólnocie.

Jaki jest cel tej propozycji?

1.  Chrześcijaństwo to  wezwanie  do  wzrastania.  Wypełniając  całą myśl  Francisa  Bacon’a

( angielski filozof,  żył  na przełomie XVI i  XVII wieku)  wzrastamy.  Inna jego sentencja

brzmi: „Tyle mamy władzy, ile mamy wiedzy”.  Moja parafraza – z całym szacunkiem: „Tyle

mamy wpływu, ile mamy poznania i Ducha Świętego”.

2. Pan Jezus Chrystus powiedział: Idźcie tedy i czyńcie uczniami wszystkie narody. Ewangelia

według św. Mateusza 28, 19a.

3.  Jaki Kościół może podjąć powyższy nakaz Pana Jezusa Chrystusa?  Jedna z propozycji

brzmi:  Nie jest tak, że najpierw zobaczymy mnóstwo wierzących, z których powstaną silni

usługujący. Nie będziemy widzieli wielkiej liczby nowych chrześcijan, dopóki nie zobaczymy

silnych Bożych mężczyzn i kobiet, przez których Bóg będzie mógł działać. Magazyn CEL.
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Oto moje propozycje książek:

1. Dr James B. Richards, Łaska moc ku przemianie

2. C.S. Lewis, Chrześcijaństwo po prostu

3. John Stott, Krzyż Chrystusa

Porządek rozważań proponuję według powyższej listy. 

Obecnie wypełniam miły obowiązek i przedstawiam publikacje, z których korzystałem. Ich

kolejność jest zgodna z tym, jak pojawiały się w tekście:

1. J. Oswald Sanders, Duchowe przywództwo, Warszawa 1991

2. Pismo Święte Starego i Nowego Testamentu, Edycja Św. Pawła, Częstochowa 2009

3. Biblia to jest Pismo Święte Starego i Nowego Testamentu, Warszawa 1982

4. CEL Magazyn chrześcijański, Wiosna 2010

Wszystkie pogrubienia i tekst w czerwonym kolorze pochodzą ode mnie, Marek Zięba.»

2. Z czego jesteście dumni? Honor.

Honor droższy nad pieniądze. ( przysłowie polskie )

3. Ojczyzna. Jak być patriotą?

Po 13. grudnia 1981 roku w wielu Kościołach w Polsce śpiewano m.in.:  Tylko pod

krzyżem, tylko pod tym znakiem Polska jest Polską, a Polak Polakiem i Ojczyzno ma tyle razy

we krwi skąpana, Ojczyzno ma, o jak wielka dziś Twoja rana. 

Ojczyzna to wielki zbiorowy obowiązek – powiedział Kamil Cyprian Norwid. Każda

zbiorowość czy wspólnota składa się z mniejszych komórek czy po prostu jednostek. Dopiero

ich wzajemne połączenia, duchowe i fizyczne, powodują wypełnienie obowiązku. Moją „małą

ojczyzną” jest małżeństwo, a równoprawnymi podmiotami tegoż jesteśmy oboje – żona i mąż.

Nasza „mała ojczyzna” ( małżeństwo ), kiedyś również  we krwi skąpana została odrodzona

przez miłość. Ojczyzna, patriotyzm, miłość to synonimy, które niosą w sobie pełnię życia.

Zupełną zaś śmierć, przede wszystkim duchową, przynoszą kłamstwo, egoizm, konformizm.

Miłość  można  ofiarować  zawsze,  posłuszeństwo  kłamstwu  również  można  wypowiedzieć

w każdej chwili. 
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Przypomnienie przysięgi małżeńskiej: ja Polak biorę sobie Ciebie Ojczyzno za żonę
i ślubuję Ci miłość, wierność i uczciwość małżeńską oraz, że Cię nie opuszczę aż do śmierci.
Tak mi dopomóż Panie Boże Wszechmogący w Trójcy Jedyny.

Moje takie

Od niemocy do szukania z pasją ─  przez zabawę nauką do pasji poznania.
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